

问题整改再加力 教育整顿不松劲

本报讯(记者 宋宏颖)日前,赤峰市委书记孟宪东主持召开全市政法队伍教育整顿工作调度会,传达自治区相关会议精神,听取全市工作进展情况,并就下一步工作进行安排部署。

孟宪东指出,开展政法队伍教育整顿是推进政法队伍自我革命的务实举措,对于纯洁队伍、优化生态、打造新时代政法铁军具有重要意义。当前,赤峰市政法队伍教育整顿进

入查纠整改环节,到了动真碰硬、攻坚克难的关键阶段,全市各级政法单位要进一步提高政治站位,深入学习中央、自治区有关会议精神,认真贯彻落实中央第四督导组和自治区有关工作要求,以强烈的政治责任感和历史使命感扎实推进全市政法队伍教育整顿工作向纵深开展。

孟宪东强调,要加大线索核查力度,严查快处,坚决清查“两面人”“保护伞”。要严明工

作纪律,排除各种干扰,聚焦重点线索、重点案件,组织专班合力攻坚,不断提升教育整顿工作的成色和质量。要加强政策宣传,以“自查从宽”来引导,以“被查从严”来倒逼,刚柔并济、同向发力,教育大多数、惩处极少数,推动“自查从宽、被查从严”政策落实取得突破性进展。

孟宪东要求,要对重点领域、重点单位、重点部门主动出击,明察暗访,精准施策整治

顽瘴痼疾,确保教育整顿工作有长效、不反弹。要针对薄弱环节、人民群众反映强烈的热点、堵点、难点问题进行重点整治,不断纯洁政法队伍,提升政法系统的公信力。要充分发挥领导小组办公室的职能作用,统筹谋划,协调推进,推动教育整顿工作有序有力有效开展。要进一步强化责任担当,积极主动作为,对存在问题及时查遗补漏、填平补齐,对照整改清单逐项跟进、挂账销号。

《内蒙古自治区精神卫生条例》5月1日起施行

呼和浩特讯 近日,学习宣传贯彻《内蒙古自治区精神卫生条例》(下称《条例》)新闻发布会在呼和浩特市召开,该《条例》于5月1日起正式施行。该条例结合自治区精神卫生工作实际,针对突出问题,新设10多条措施,细化和完善了20多条规定,确立了有针对性的制度措施,奠定了精神卫生服务体系建设发展方面的法制基础,对保障和促进公民心理健康,推进健康内蒙古建设、健康中国建设具有重要和深远的意义。

据介绍,《条例》共七章五十三条,包括总则、心理健康促进和精神障碍预防、精神障碍的诊断和治疗、精神障碍的康复、保障措施、法律责任、附则,主要在心理健康促进和精神障碍预防制度措施、精神障碍的诊断和治疗制度规范、精神障碍康复保障制度和规范、保障措施等四方面规定了落实措施,细化和完善了上位法的规定。

截至目前,全区在册严重精神障碍患者达11.7万人,报告患病率为4.62%,较

2014年的4.37万人增长近167.7%,报告病例持续呈快速增长态势,严重精神障碍患者贫困率达到62.57%。根据2019年全区居民心理健康状况调查数据显示,任何一种精神障碍终生患病率为18.75%,全区不同程度精神障碍患者约有476万人。面对这样的形势,为了抓好《内蒙古自治区精神卫生条例》的贯彻实施,自治区卫健委印发通知并作了学习宣传贯彻工作部署,将学习宣传条例纳入年度普法责任清单。
(王雅妮)

学党史 践行动 保平安

“五一”长假期间,呼和浩特铁路公安局精心抽调文艺骨干民警组成乌兰牧骑文艺宣传小分队,深入管内铁路内部单位、车站、旅客列车开展“学党史、践行动、保平安”爱民实践文艺宣传和志愿服务活动。

活动通过歌唱、乐器表演、互动问答及自编自导自演小品的方式,在丰富广大铁路职工和旅客工作旅途生活的同时,宣传了安全出行、防骗防诈等知识。

高博 摄



笔墨光影庆华年 文化育警筑忠诚

通辽讯 为庆祝中国共产党成立100周年,进一步筑牢忠诚警魂,推进文化育警,全面展示近年来通辽监狱建设发展的丰硕成果和监狱民警的崭新风貌,激励全警建功新时代,担当新作为,日前,通辽监狱举办庆祝中国共产党成立100周年书画摄影展。

活动中,广大民警职工和离退休老干部积极参与,共展出书画和摄影作品45幅。

参展作品高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以庆祝中国共产党党建100周年为主线,以积极弘扬新时代监狱工作主旋律为主题,通过笔墨光影记录赞美了祖国

的壮美河山,在一笔一划中尽抒家国情怀,在一帧一镜中尽展责任担当,展现了通辽监狱忠诚履职、敬业奉献、改革创新、比拼赶超的警营故事,热情讴歌了广大民警职工在监狱日常管理、疫情防控、节日安保、比武练兵、服务人民中涌现出的先进典型。
(自治区司法厅供稿)

送法进校园 普法助成长

呼伦贝尔讯 为扎实推进政法队伍教育整顿工作,深入开展党史学习教育,呼伦贝尔市海拉尔区司法局正阳司法所积极开展“我为群众办实事”实践活动,主动送法进校园,做好法治宣传工作。海拉尔区司法局普法讲师团宣讲员来到文化街小学,通过直播的形式,为全校师生上了一堂以“如何保障青少年合法权益、防范性侵和校园霸凌”为主要内容的法治讲座。

宣讲员针对“什么是校园欺凌”“校园欺凌的表现和危害”“如何面对暴力行为”“如何面对不喜欢的亲密动作”等问题,用通俗易懂

的语言分析讲解,让学生了解什么是校园欺凌,应如何用法律手段维护自身的合法权益,增强辨别是非和自我保护能力,学会善待他人,坚决杜绝校园暴力。

宣讲员根据小学生世界观和人生观尚未成熟、需要正确教育和引导的特点,以讲故事

的形式对真实案例进行解读剖析,生动形象地让孩子们知道危险无处不在、危险就在身边,为孩子们提高自我保护给出了指导性建议,给同学们上了一堂别开生面的法治教育课,使广大青少年通过法治教育明辨是非、崇礼守法。
(自治区司法厅供稿)



刀刃向内抓查纠 观摩研判促整改

本报讯(记者 王祯)5月2日下午,包头市司法局组织召开全市司法行政系统队伍教育整顿工作推进会,听取各旗县区司法局教育整顿开展情况,对做好中央第四督导组下沉包头准备工作进行部署。与会人员实地观摩了昆区司法局阿尔丁司法所教育整顿工作,进一步推动基层司法所与上级机关同步走,系统抓,抓系统。

会议强调,社区矫正工作是查纠整改阶段的重点工作,自查工作要把握好时间节点,要从社区矫正工作开始之日起查起。各旗县区司法局要将教育整顿工作压力继续传导,基层司法所负责人务必提高认识,树立“一把手”理念,对“法治宣传、人民调解、社区矫正、公共法律服务等工作一定要做到“心中有数”。

会议要求,教育整顿各项工作要抓实抓细,全力开展好学习教育“回头看”工作,要有“第一责任人”思想,对相关指示精神要继续加强学习、有所领悟、深入人心,责任履行到位,做到有体会,有收获。

中国银行推出“随时惠”普惠金融服务方案

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)日前,中国银行主动作为,推出《“随时惠”普惠金融服务方案》,为生产经营过程中收支较为频繁的优质小微企业核定短期流动资金贷款额度,并可在额度有效期内多次提取、逐笔归还、循环使用,为小微企业“贷”来纾困“及时雨”。

中国银行“随时惠”重点支持六类小微企业客群:一是乡村振兴相关领域客户,包括农产品加工业、乡村特色产业、乡村新型服务业等;二是科技创新相关领域客户,包括“专精特新”企业、“小巨人”企业、“高新技术企业”等;三是抗疫相关领域客户,包括原材料供应、物资生产、运输流通、民生服务等;四是绿色金融相关领域客户,包括节能环保、清洁能源、生态环境产业,基础设施绿色升级、绿色服务企业等;五是核心产业链供应链上下游企业;六是中国银行重点结算客户。

在“随时惠”方案中,广大小微企业可以通过线上、线下多种普惠金融服务产品享受多元化的金融服务。值得一提的是,中国银行运用互联网和大数据技术,创新“中银企E贷”系列产品,为小微企业提供全流程线上服务。其中:“中银企E贷·信用贷”面向各类小微企业,提供最高额度100万元的纯信用贷款;“中银企E贷·银税贷”面向优质纳税小微企业,提供最高额度300万元的纯信用贷款,均可享受随借随还、优惠利率。线下方面,中国银行依托敏捷高效的“中银信贷工厂”授信模式,结合小微企业融资需求和特点,提供随借随还服务,并开通绿色通道、优先办理。通过“中银网融易”产品,还可实现线上提款服务。

“审批快、用款灵活、还款便捷,这样的服务模式就是小微企业最渴望的融资服务。”内蒙古自治区一家纺织品有限公司对中国银行“随时惠”普惠金融服务方案表示高度认可。

